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Ata da 8ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 24 de fevereiro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches,  Alex  da Piatã,  Alex Lima, Ângela Sousa, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Gika, 

Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, 

Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, 

Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga,  Robério 

Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Soldado Prisco,Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vitor Bonfim, Zé Neto, Zé 

Raimundo e Zó. (59).  O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Alan 

Sanches justificando ausência em sessão plenária. Oradores inscritos – O Deputado Marquinho 

Viana relatou que no último final de semana visitou o Município de Macaúbas para participar da 

inauguração do novo sistema de águas, uma obra iniciada na gestão anterior. Também visitou 

Tanhaçu, na semana anterior, para participar do ato no qual o Governador Rui Costa deu ordem de 

serviço para ampliação do sistema de águas da cidade. Por fim, condenou o elevado índice de 

corrupção relacionado ao desvio de recursos públicos e avaliou que tais fatos maculam a imagem 

de todos os políticos. O Deputado Alex da Piatã agradeceu aos eleitores que o conduziram a este 

Parlamento. Informou que apresentou dois projetos de lei relacionados à área de saúde, destacando 

o PL nº 21.074/2015, que institui o Programa Fila Zero para a realização de exames e tratamentos 

em pacientes oncológicos nos hospitais públicos e conveniados e apresentou justificativas para a 

matéria, informando que lei semelhante já vigora em outros estados. Encerrou solicitando o apoio 

dos pares. O Deputado Luciano Simões Filho, agradecendo aos eleitores que o elegeram, afiançou 

que vai realizar um mandato pautado na seriedade e dignidade e conclamou os pares a fazerem 

uma Assembleia austera. Sugeriu a implantação de mais ações voltadas para o agronegócio, “um 

segmento importante para o desenvolvimento do Estado”. Considerou que devem encarar a questão 

hídrica com a devida severidade, mencionando que existem vários trechos do Rio São Francisco em 

que é possível fazer a travessia a pé. Encerrou avaliando que os programas sociais implantados 
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pelo PT foram importantes, contudo faz-se necessário pensar em um modelo novo de economia no 

que tange à concessão de auxílio através das bolsas. O Deputado Adolfo Menezes tratou sobre o 

caos na área de saúde, elogiou algumas ações que vêm sendo adotadas pelo Governador Rui 

Costa e defendeu a volta da CPMF para melhorar esse segmento.  Comentou sobre a crise 

econômica que o País vai enfrentar neste ano e criticou o elevado número de programas 

implantados na administração do PT, avaliando que a Nação não tem aporte financeiro para 

sustentar tantos benefícios sociais. Finalizou defendendo a implantação das reformas, fundamentais 

para o desenvolvimento do Brasil. O Deputado Fabrício Falcão reconheceu a necessidade de 

implantar reformas em diversas áreas e elogiou as ações que já foram adotadas pelo Governador 

Rui Costa destinadas a melhorar a eficiência da gestão pública. Cobrou a apreciação dos projetos 

de autoria dos deputados, lembrando que nos últimos quatros anos praticamente nenhum projeto foi 

aprovado e criticou o fato de aprovarem apenas projetos do Executivo. O Sr. Presidente comunicou 

e justificou que indeferiu o pedido da Deputada Luiza Maia para a criação de uma nova comissão. A 

Deputada Luiza Maia apresentou justificativas para a criação da Comissão Especial da Reforma 

Política e lembrou que existe uma PEC em tramitação no Congresso Nacional, avaliando que as 

propostas são piores do que o regime vigente. Cobrou a colocação de projetos de autoria dos 

deputados nas pautas das sessões, “uma forma de resgatar o prestígio desta Casa”, e solicitou ao 

Governo do Estado a regulamentação da “Lei Antibaixaria”, bem como ações mais efetivas de 

combate ao racismo. Concluiu ponderando que o trabalhador não pode mais pagar pela crise 

econômica que o País enfrenta. O Deputado Alan Sanches comentou sobre a reunião da Comissão 

de Saúde e Saneamento, oportunidade em que foi elaborada a pauta de trabalho, destacando o 

convite a ser feito ao Secretário de Saúde (Sesab), com o objetivo de apresentar o planejamento do 

Órgão para 2015. Comentou sobre a situação das policlínicas, avaliando que o custo elevado é o 

maior empecilho para o funcionamento das UPAs e concluiu cobrando maior atenção para a área de 

saúde. O Sr. Presidente parabenizou as comissões que já iniciaram as atividades e disse que vai 

anunciar todas as semanas as comissões que não funcionarem. O Deputado Luciano Ribeiro teceu 

considerações sobre a gestão do Governador Rui Costa e avaliou que esta Casa precisa debater 

ações destinadas a melhorar a condição política do Estado. Cobrou mais atenção para a Cidade de 

Jequié, “de grande importância para a Bahia”, e encerrou ponderando que o Governo precisa tratar 

as ações como políticas públicas e não como ato pessoal. O Deputado Tom Araújo considerou que 

os deputados da microrregião do sisal devem se unir para cobrar melhorias para a estrada que sai 

de Serrinha passando por Conceição do Coité, ao tempo em que informou que apresentou 

indicações para a recuperação de algumas rodovias da Região no Governo Wagner e vai continuar 

trabalhando nesse sentido na atual administração. Afiançou que vai usar o mandato em defesa dos 

interesses da Bahia e finalizou sugerindo ao Prefeito da Cidade de Conceição do Coité para dar 

mais atenção às áreas de saúde e educação. O Deputado Hildécio Meireles considerou que o 
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Município de Salvador carece de mais estrutura para atender à população durante o período do 

Carnaval, destacando a situação precária de funcionamento do ferry-boat. Encerrou criticando a 

redução do orçamento para a área de saúde e lembrou que o segmento já enfrenta graves 

problemas. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Targino Machado parabenizou a Mesa Diretora 

pelas mudanças implantadas na Casa. Afiançou que chegou ao quinto mandato sem relação de 

dependência com qualquer entidade ou líderes da política, mas ancorado em muito trabalho. 

Declarou que tem a consciência tranquila de exercer o mandato com fidelidade aos princípios 

morais e éticos e com lealdade aos eleitores, ao tempo em que informou sobre a obra social que 

“pilota” no Município de Feira de Santana, voltada para atender a população mais carente da região. 

Condenou a Casa por votar a favor da nomeação de Mário Negromonte para o cargo de 

Conselheiro do Tribunal de Contas do Município, lembrando que o mesmo está envolvido em atos 

ilícitos. Tratou sobre o problema da corrupção, “uma situação endêmica em função de uma classe 

política corrupta liderada pelo PT e por eleitores tão corruptos quanto os políticos que elegem” e 

considerou que o político ladrão rouba a qualidade de vida da população e avaliou que a 

mobilização popular através do voto é um fator importante para combater mal de tal gravidade. 

Cobrou uma Justiça mais célere, operosa e confiável e rogou aos pares e aos eleitores uma postura 

mais consciente. O Sr. Presidente comunicou que, por decisão da Mesa Diretora, o deputado que 

solicitar uma questão de ordem deve citar o artigo do Regimento Interno. Submetido ao Plenário foi 

aprovado o requerimento da Deputada Fabíola Mansur, solicitando três dias de licença sem 

remuneração. Horário do PP/PSL/PSB – O Deputado Paulo Rangel ressaltou a importância da 

elaboração da nova reforma política, considerando que o modelo vigente contribui para as crises 

que a área política enfrenta e criticou o discurso de Deputado Targino Machado, avaliando que não 

tratou dos problemas cruciais e fez um ataque duro aos políticos e eleitores. Afiançou que o Brasil e 

a Bahia passaram por grandes transformações a partir da eleição do ex-Presidente Lula e do ex-

Governador Jaques Wagner e considerou que os casos de corrupção começaram a vir à tona com a 

chegada do PT ao poder. Finalizou declarando sentir-se honrado por fazer parte do PT. Em questão 

de ordem o Deputado Targino Machado tratou sobre as licenças dos deputados e comunicou que 

vai se ausentar por dez dias. Horário do PSDB/PRB/PSC – O Deputado José de Arimatéia 

comentou sobre as atividades da Comissão de Saúde e Saneamento e informou que na próxima 

semana vai apresentar um relatório das atividade dos últimos quatro anos, período em que atuou 

como Presidente e sugeriu que a Comissão visite o Estado do Ceará para conhecer as policlínicas 

que já funcionam através de consórcios. Encerrou convidando os membros da Comissão de Defesa 

do Consumidor e Relações de Trabalho a participarem da primeira reunião. Horário do 

PDT/PCdoB/PR – O Deputado Rosemberg Pinto parabenizou o Deputado Bruno Reis pela 

nomeação para a Secretaria Municipal de Promoção Social e Combate à Pobreza. Elogiou as novas 

decisões da Mesa Diretora no que tange ao funcionamento dos trabalhos legislativos, teceu 
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considerações sobre o processo de reeleição para presidência da Casa, informando que o PT 

decidiu não ajuizar ação contra a reeleição e ressaltou que o debate sobre esse tema vai continuar, 

por considerar que tal fato fere a democracia. Horário do PMDB – O Deputado Alex da Piatã 

parabenizou o Deputado Bruno Reis, nomeado Secretário de Promoção Social e Combate à 

Pobreza. Discordou do pronunciamento do Deputado Tom Araújo ao criticar a atual gestão 

municipal de Conceição do Coité, ao tempo em que relatou diversas conquistas e avanços na área 

de educação e relembrou os graves problemas enfrentados pelo município na administração 

anterior, que pertencia ao grupo político daquele Deputado. Horário do PTN/PROS/PRP – O 

Deputado Carlos Geilson parabenizou o Deputado Bruno Reis. Informou que apresentou a esta 

Casa uma indicação para que o Governador Rui Costa crie uma área de proteção ambiental na 

principal nascente do Rio Paraguaçu, no Município de Barra da Estiva, discorrendo sobre as 

justificativas da proposta. Chamou a atenção para a crise hídrica que alguns estados têm 

enfrentado e sugeriu que a Bahia adote medidas preventivas para evitar situação semelhante. O 

Deputado Bruno Reis fez o discurso de despedida e relembrou os quatro anos vivenciados neste 

Poder, período em que “aprendeu muito com os pares e exerceu o papel que lhe coube no 

Legislativo na Base de Oposição”. Agradeceu a todos que colaboraram durante o período do 

mandato, agradecendo também aos eleitores que confiaram em suas propostas. Declarou que sai 

com a consciência do trabalho que desempenhou com afinco e dedicação e “agora se despede da 

Casa para enfrentar um novo desafio por acreditar no projeto do Prefeito ACM Neto”. O orador 

concedeu aparte aos Deputados Sandro Régis, Adolfo Viana, Pedro Tavares, Luciano Simões Filho, 

Luciano Ribeiro, Alex Lima, Pablo Barrozo, Aderbal Fulco Caldas, Alan Sanches, Tom Araújo, Jânio 

Natal, Adolfo Menezes, Luiz Augusto, Marquinho Viana, Rosemberg Pinto, Reinaldo Braga e Carlos 

Geilson. O Deputado Robinho congratulou o Deputado Bruno Reis e relatou “indignado” o caso de 

uma idosa desempregada, presa em Nova Viçosa por não pagar a pensão dos netos. O Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Ângelo Coronel, Fabíola Mansur, Fátima Nunes e Leur Lomanto Júnior (04). 
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